

《关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》公布

学校无权选择学生 全面实行阳光招生

核心提示

“小升初”一直是人民群众关心、关注和热议的话题。为进一步贯彻落实义务教育法关于适龄儿童、少年免试就近入学相关规定和党的十八届三中全会要求,完善“小升初”制度,教育部26日公布《关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》。

《意见》有哪些新亮点、新举措?“免试入学”具体怎么操作?如何确保公平公正?记者带着广大学生和家长们关心的问题采访了教育部有关负责人。



遏止 新华社发 徐骏 作

教师有9种行为将予以处分

新华社北京1月26日电 经过一段时间的公开征求意见,教育部26日公布《中小学教师违反职业道德行为处理办法》,教师有不保护学生安全、体罚或性骚扰学生等9种行为将予以处分。

办法详细列举了教师受处分的9种行为(见下表)。

根据办法,教师所受处分将包括警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务、开除或者解除聘用合同等,其中,警告期限为6个月,记过期限为12个月,降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务期限为24个月。

办法强调,给予教师处分,应当坚持公正、公平和教育与惩处相结合的原则;应当与其违反职业道德行为的性质、情节、危害程度相适应;应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。

- 在教育教学活动中有违背党和国家方针政策言行的;
- 在教育教学活动中遇突发事件时,不履行保护学生人身安全职责的;
- 在教育教学活动和学生管理、评价中不公平公正对待学生,产生明显负面影响的;
- 在招生、考试、考核评价、职务评审、教研科研中弄虚作假、营私舞弊的;
- 体罚学生的和以侮辱、歧视等方式变相体罚学生,造成学生身心伤害的;
- 对学生实施性骚扰或者与学生发生不正当关系的;
- 索要或者违反规定收受家长、学生财物的;
- 组织或者参与针对学生的经营性活动,或者强制学生订购教辅资料、报刊等谋取利益的;
- 组织、要求学生参加校内外有偿补课,或者组织、参与校外培训机构对学生有偿补课的。

学校无权选择学生

问:初中教育属于义务教育范畴,《意见》是如何强调义务教育的“就近入学”原则的?

答:义务教育是基本公共服务,提供义务教育是政府的责任。因此义务教育入学是政府行为,而不是学校行为,学校没有选择学生的权利。《意见》

要求县级教育行政部门在上级教育行政部门指导下,根据适龄学生人数、学校分布、所在学区、学校规模、交通状况等因素,按照就近入学原则划分街道、路段、门牌号、村组等,为每一所初中合理划定对口小学。明确划片后,要为每个初中确定入学对象(生

源)的具体方式,允许各地根据实际情况采取对口直升和随机派位两种方式安排“小升初”升学。县域内初中新生入学手续办理工作要在同一时段进行,学生及父母或其他法定监护人持省级教育行政部门规定的有效证明办理入学手续。

优质初中对口多所小学

问:有的学生居住的地方有好几所初中,教育质量不同,大家都想把划入优质初中所在的招生片区,如何确保划片的公平?

答:划片不合理关系政府公信力,关系到广大群众对教育公平的认同度。《意见》确定的主要划片

方式是“单校划片”,即直接为每一所初中合理划定对口小学。考虑到学校间发展水平不平衡,《意见》同时规定,优质初中要纳入“多校划片”范围,即按照初中新生招生数和小学毕业生基本相当的原则为多所初中划定同一招生范围,多

校划片的各片区办学水平要大致均衡。多校划片的初中,采取随机派位的方式确定录取学生。《意见》要求片区划定后保持相对稳定,确需调整时要由县级教育行政部门邀请相关单位和家长代表参与,以加强监督。

“僧多粥少”将随机派位

问:《意见》允许学生填报优质学校,但如果没有被录取怎么办?

答:为确保优质初中入学机会均等,允许片区内所有学生报名。当出现学生报名人数多于招生人数情况时,要

采取随机派位的方式确定录取学生。随机派位是指采取摇号等方式随机确定初中学校录取学生。为确保公平,我们要事先告知,切实保障家长、学生的知情权。未能进入参加派位学校的学

生,县级教育行政部门将根据就近原则安排进入其他未招满的学校就读。由于有优质高中招生指标合理分配到初中的政策,初中在一般学校就读的学生同样有机会进入优质高中。

特长生与入学逐步脱钩

问:一些地方近期宣布了逐步取消“小升初”特长生招生的计划,《意见》对此有何指导意见?

答:一些地方将特长生与招生挂钩,

加重了学生的课业负担。《意见》提出要逐步减少特长生招生。要求弱化个人兴趣爱好及特长与招生入学挂钩,逐步减少特长生招生学校和招生比例,

到2016年经省级教育行政部门批准招收特长生的学校所招收的特长生比例应降到5%以内,没有特长生招生方式的地方不再增设该方式。

小学择校者入学办法由县级教育行政部门统筹安排

问:小学择校的,能否在该小学附近就近升入初中?

答:原则上,学生应在户籍地、父母或其他法定监护人工作或居住地入学。符合这些条件的,按照《意

见》规定,小学毕业后可升入该小学对口划片的初中。不符合条件的,由小学所在地县级教育行政部门具体规定。对于小学人户分离但初中想回户籍所在地学校就读的学生,

《意见》要求由县级教育行政部门统一受理、审核、统筹安排就学。请家长在“小升初”前夕关注户籍所在地县级教育行政部门公布的招生入学办法。

随迁子女上学需提前咨询

问:进城务工人员随迁子女上初中是如何规定的?

答:《意见》根据义务教育法明确的管理体制规定,小升初组织实施的

每个环节均由县级教育行政部门主导进行。外来务工人员随迁子女初中入学总体原则由省级教育行政部门确定,具体实施也由县级教育行政部门

负责进行。外来务工人员随迁子女升入初中就读的,应提前向输入地县级教育部门咨询。

全面实行阳光招生

问:许多家长对“小升初”的选拔过程存有疑问,如何提高它的公信力?

答:我们强调最大限度公开每所初中划片范围、招生计划、程序时间、

招生结果等相关信息。在具体操作上要统一实施,县级教育部门统一组织小学生毕业信息登记、入学志愿征集,统一受理审核入学申请,集中公示招生录取结果。要全程监督,邀请有关

部门和代表参与,主动接受监督,杜绝暗箱操作、徇私舞弊。同时也要加大查处力度,决不姑息迁就,充分发挥惩戒的警示作用。

(新华社北京1月26日电)



南海舰队远海训练编队 巡航曾母暗沙

1月26日,南海舰队远海训练编队在曾母暗沙海域举行宣誓仪式。当日上午,南海舰队远海训练编队驶抵我国海疆最南端的曾母暗沙进行巡航。编队官兵在曾母暗沙海域举行主权宣誓活动,表达维护领土主权和海洋权益的坚强决心。曾母暗沙是中国最南端的国土,是海上交通要道和战略要地。中国海军采取定期巡视的方式维护主权。(新华社发)

人社部发布《劳务派遣暂行规定》 用工单位不得歧视被派遣劳动者

新华社北京1月26日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部26日发布消息,《劳务派遣暂行规定》已于2013年12月20日经人社部第21次部务会议审议通过,自2014年3月1日起施行。

规定明确,用工单位应当严格控制劳务派遣用工数量,使用的被派遣劳动者数量不得超过其用工总量的10%。用工单位在实施前使用被派遣劳动者数量超过其用工总量10%的,应当制定调整用工方案,于规定施行之日起2年内降至规定比例。用工单位未将规定施行前使用的被派遣劳动者数量降至符合规定比例之前,不得新用被派遣劳动者。

规定明确,用工单位应向被派遣劳动者提供与工作岗位职责相关的福利待遇,不得歧视被派遣劳动者。劳务派遣单位跨地区派遣劳动者的,应当在用工单位所在地为被派遣劳动者参加社会保险,按照用工单位所在地的规定缴纳社会保险费,被派遣劳动者按照国家规定享受社会保险待遇。

劳务派遣单位未在用工单位所在地设立分支机构的,由用工单位代劳务派遣单位为被派遣劳动者办理参保手续,缴纳社会保险费。

规定还明确,被派遣劳动者在用工单位因工作遭受事故伤害的,劳务派遣单位应当依法申请工伤认定,用工单位应当协助工伤认定的调查核实工作。劳务派遣单位承担工伤保险责任,但可以与用工单位约定补偿办法。

被派遣劳动者退回后在无工作期间,劳务派遣单位应当按照不低于所在地人民政府规定的最低工资标准,向其按月支付报酬。



卫生计生委:H7N9不排除有限的非持续的人传人

新华社北京1月26日电(记者 吕诺)国家卫生计生委26日公布的《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2014年版)》提出,目前大部分人感染H7N9禽流感确诊者为散发病例,有个别家庭聚集发病现象,但尚无持续人际传播的证据;不排除有限的非持续的人传人。

方案提出,传染源可能为携带H7N9禽流感病毒的禽类。H7N9禽

流感可经呼吸道传播,或密切接触感染禽类的分泌物或排泄物而获得感染;或通过接触病毒污染的环境传播至人。在发病前1周内接触过禽类或者到过活禽市场者,特别是老年人,属于高危人群。

根据流感的潜伏期及现有病例的调查结果,人感染H7N9禽流感潜伏期一般为3至4天。患者一般表现为流感样症状。重症患者病情发展迅速,多

在发病3至7天出现重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,出现呼吸困难,可伴有咯血痰。常快速进展为急性呼吸窘迫综合征、脓毒症、感染性休克甚至多器官功能障碍,部分患者可出现胸腔积液等。患者白细胞总数一般不高或降低。重症患者多出现白细胞总数及淋巴细胞减少,可有血小板减少。

方案明确“在病例早期识别中宜首选核酸检测”,并提出“病原学检测

虽为阴性,但临床高度怀疑的病例,仍应当行抗病毒治疗”。参与方案制订的北京大学第一医院呼吸内科主任王广发介绍,这是因为一些现有的甲型流感病毒抗原筛查快速诊断试剂敏感性不够。

方案强调,早发现、早报告、早诊断、早治疗,加强重症病例救治,注意中西医并重,是有效防控、提高治愈率、降低病死率的关键。

公告

根据省工信厅要求,申请注销、变更或兼并重组的担保公司须进行公示。河南银祥投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财资金已全部清退完毕,拟进行兼并重组。如有理财客户资金尚未兑付,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公告期内无人反映,我局将按程序批准其申请。

监督电话:63977956

洛阳市瀍河回族区工业和信息化局

认尸启事

2014年1月25日17时许,王城大桥西侧桥下洛河发现一男尸,年纪较轻,1.6米左右,头发中间较长,两侧没有,身穿蓝毛衣,系蓝皮带,下穿蓝牛仔裤,脚穿蓝黑相间旅游鞋,尸体高度腐败。请知情者速与我局联系。

联系电话:63283258

西工公安分局